

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
 HÉT HÓRA 2.00 KORONA, NEGYPÉNEZRE 3 KORONA,
 FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI LAPKAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
 KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: HÁC-UTCA 6.

A német-orsz gazdasági tárgyalások megkezdődtek

A németek a béketárgyalások sima lefolyására számítanak — Nagy tengeri csata török és angol haderők között a Dardanelláknál

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 22. — Hivatalos jelentés.

Nincs különös esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, január 22. A nagyjóhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsapata: Yperntől keletre a tüzérsek harci tevékenysége napközben és egyes éjszakai órákban élénk volt. Az angolok Flandriában több ponton kisebb osztagokkal hasztalanul kísérelték meg, hogy harcok területünkbe behatoljanak. A harcfront többi részén a harci tevékenység csekély maradt.

A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadcsapatai: Az Argonneokban, Le Four de Paristól északra, francia századok naphosszat tartó tüzérsegi hatás után este előretörtést intéztek állásaink ellen. Tüzérséggel és közelharcban visszautasítottuk őket. A Maas keleti partján és Flirey vidékén a tüzérsegi tűz időnkint feléledt.

KELETI HARCTÉR.

Nincs ujság.

A macedon és olasz arcvonalon a helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
 első főszállás-mester.

Arz báró harctéri helyzetünkről

Bécs, január 22. A *Neues Wiener Tagblatt* haditudósítója beszélgetést folytatott Arz báró vezérkari főnökkel, aki a legutóbbi sztrájkmozgalomról ugyanazt mondta, amit az *Arbeiter Zeitung* munkatársának, majd ismételt hangoztatta a monarchia megengedhetetlen békeakarátát és kijelentette, hogy ő maga is kívánja a békét. A vezérkar főnöke ezután rámutatott arra, hogy lehetetlen a csapatokat a megszállott területekről visszavonni; a beszélgetésnél jelen volt egyik ve-

zérkari tiszt, ennek illusztrálására megjegyezte, hogy az ellenség által megszállt keletgaliciai földön álló orosz csapatok nagyrésze elhagyta lövészárkait, rablóbandák alkultak belőlük és ezek most gyujtogatnak és fosztogatnak. Arz báró így folytatta:

— Mindig csak az Oroszországgal kötendő békéről beszélnek és elfelejtik, hogy az entente még nem tett lépést a béke irányában. Láthatja, — mondotta Arz báró az újságíróknak — hogy még Románia is berzenkedik, nem akar a békéről tárgyalni. Olaszország sem látja, hogy mi vagyunk jó mélyen az ő földjén és még mindig Triest és Trient anektálásáról beszél. Az entente egyetlen szóval sem említette a német gyarmatok visszacsatolását. Éppen ezek miatt az okok miatt a közönség békereményei, melyek az utóbbi hetekben nagyon megerősödtek, kissé korainak tűnnek fel előttem.

A béketárgyalások folytatása

Bécs, január 22. Berlinből beavatott forrásból jelentik a *Fremdenblatt*-nak: A brest-litowski tárgyalások eredményét itt nagy érdeklődéssel várják és általános az a fölfogás, hogy Trocki visszatérése után a béketárgyalások simán és gyorsan fognak haladni.

Budapest, január 22. A Magyar Távirati Irodának jelentik Brest-Litowskból: A német és orosz gazdasági bizottság tanácskozást tartott, amelyen elhatározták, hogy a különleges kérdések elintézésére albizottságot alakítanak. Az albizottság a mai napon meg is kezdte a munkáját.

A külügyminiszter nyilatkozik az általános békéről

Bécs, január 22. Czernin gróf külügyminiszter kíséretével ma Bécsbe érkezett.

Bécs, január 22. Az osztrák delegáció külügyi albizottsága csütörtökön összeül. Az ülést általános érdeklődés előzi meg, mert Czernin gróf külügyminiszter, aki ma Brest-Litowskból Bécsbe érkezett, ezen az ülésen fogja megadni a választ Wilson ajánlatára.

Oroszország

nem folytathat tovább háborút

Berlin, január 22. A *Daily Chronicle* jelenti: Oroszország belső helyzete kizárta teszi, hogy ez az ország háborút folytathasson. Az orosz birodalom megszünt állam lenni. A nyugtalanság egyre jobban terjed. Az orosz főváros két nagy táborra szakadt, mind a kettő erősen fel van fegyverkezve. A helyőrség továbbra is a bolsevikiek pártján van.

Oroszországban

csak békekormány lehetséges

Bécs, január 22. Itteni mérvadó helyen remélik, hogy azoknak a változásoknak, amelyek most Oroszországban végbemennek, semmiféle befolyásuk se lesz a brest-litowski béketárgyalásokra. Utalnak arra, hogy az orosz front helyzeténél fogva minden orosz kormány akármilyen párthoz tartozzék is, kénytelen lesz a béke eszméjéhez ragaszkodni. Hangsúlyozzák különösen, hogy Ausztria-Magyarország a jövőben többé nem Oroszországgal, hanem Lengyelországgal és Ukrajnával lesz határos. Ukrajnával azonban a tárgyalások a legkedvezőbben folynak azon az alapon, hogy a békét területhódítások és kárpótlások nélkül kell megkötni és a kiltások ebben a tekintetben a legjobbak. — A keresztényszocialista *Reichspost* ezzel ellenkezőleg úgy vélekedik, hogy a bolsevikiek bukása nem fog hatással maradni a brest-litowski tárgyalásokra.

Az orosz front bomlása

Hága, január 22. A *Dien* szerint az orosz front fölbomlása olyan arányokat öltött, hogy a tisztikar létszámának csak 29 százaléka van meg. A front mögött 200,000 martalóc garázdálkodik, fosztogat és gyilkol.

Meggyilkoltak két volt minisztert

Newyork, január 22. Az *Associated Press* jelenti Pétervárról: Singarewet és Kokocsint, a Kerenski-kormány volt minisztereit, akiket betegségük miatt a Péter Pál-erődből a tengerész-kórházba szállították át, ágyukban

URANIA

Szonda Csütörtök
 január 23-24.

Winterfilm.

AZ IMPRESSZÁRÓ

bűnügyi történet
 4 felvonásban.

Főszereplők:
 Winterri Rudolf, Rébény
 Lajos, Szőke Lajos, Mat-
 tyasovszky Ilona és Adler
 Egón a csodagyerek.

**A legújaimasabb,
 legvédehetesebb
 filmattrakció!**

Előadások kezdete:
 5, 7, és 9 órákor

APOLLO

Szonda
 Csütörtök
 január 23-24.

Jókai Mór regényéből

A szerelem

bolondjai

második része
 4 felvonásban.

Főszereplők:
 Gombaszögi Frida, Szent-
 györgyi Márta, Kende
 Paula, Gál Gyula, Somlai
 Arthur, Virág Jenő.

Előadás kezdete
 5, 7 és 9 órákor.



meggyilkolták. Felgyvezett emberek nyomultak be a kórházba. Singarewre hatszor, Kokoscsinra kétszer lőttek rá. Mind a kettő nyomban meghalt.

Nemzeti konvent Oroszországban

Pétervár, január 22. A Reuter-ügynökségnek jelentik Pétervárról január hó 19-ről: Valószínűnek tartják, hogy a szovjetek és az alkotmányozó gyűlés maximalista tagjai új alkotmányozó gyűlést alakítanak, melynek nemzeti konvent lesz a neve.

Az alkotmányozó gyűlés legutóbbi ülésén izgalmas jelenetek történtek. A gyűlés egyik tagja revolvert szerzett Cseretelli szociálista vezérre, de lefegyverezték. Az Itioni-Prospekten délután a tömeg, köztük sok matróz, megtámadta az alkotmányozó gyűlés tagjait. Lövedőzés támadt. Többen életüket veszítették, sokan megsebesültek. Azt a zászlót, amelyet az alkotmányozó gyűlés tagjaiból álló menet élén vittek, a vörös gárda tagjai leszakították és elégették. A zászlót egy katona vitte s a mikor kiragadták a kezéből, ezt kiáltotta:

— Három évig voltam a fronton. Ölettek meg, ha úgy tetszik!

A vörös gárda egyik tagja erre lelőtte. A menetben több asszony és leány, hadiszolgálatra alkalmatlan katona, városi alkalmazott és bankhivatalnok is résztvett.

Háboru készül Oroszország és Románia között

Berlin, január 22. Az Acht Uhr Blatt jelenti az orosz határról: Lenin kijelenti a Pravdában, hogy számolni kell az orosz-román háboru eshetőségével. A háboru elkerülhetetlenné válik, ha a román kormány még tovább is vonakodik az orosz népbiztosok tanácsának követeléseit teljesíteni.

Hága, január 22. Pétervárról jelentik hivatalosan, hogy a román király letartóztatását elrendelő parancsot legközelebb a legerélyesebb katonai intézkedések követik, ha Románia a bolsevik kormány ultimátumát elutasítaná.

Az angol munkások a békéért

London, január 22. A Reuter-ügynökség jelenti: A woorwichi arzenál munkásai gyűlésükön elhatározták, hogy felszólítják a kormányt: kezdjen béketárgyalást a hadviselőkkel valamennyi nemzet önrendelkezési jogának, kártalanítás és annexiónélküliség alapján. Ha kiderülne, hogy a német imperiálizmus az egyedüli akadály a békének: határozza el a kormány a háboru folytatását. — Egyébként nemzetközi konferenciát javasolnak a népek békéjének biztosítására.

Briandt is le akarják tartóztatni

Berlin, január 22. A Vossische Zeitung amsterdami tudósítója hirt kapott Párisból, hogy Clemenceau le akarja tartóztatni Briand volt miniszterelnököt. A múlt hétfőn Poincaré és Clemenceau között tanácskozás volt, melynek folyamán a miniszterelnök a köztársaság elnöke elé terjesztette azokat a terhelő bizonyítékokat, amelyeket Olaszországban gyűjtöttek arra nézve, hogy Briand szintén tárgyal az olasz szociáldemokratákkal s ott, épp úgy mint Franciaországban, államesinyt akart előidézni. Poincaré felszólította Clemenceaut, hogy várja be az eljárás végét Caillaux ellen, a miniszterelnök azonban minden áron ki akarta eszközölni a köztársaság elnökének jóváhagyását, hogy letartóztassa Briand-t.

Carson lemondott

London, január 22. A Reuter-ügynökség jelenti: Carson lemondását ma hivatalosan közzétették.

London, január 22. (Reuter.) Carson lemondásának oka nem a hadi kabinet egye netlenkedése. Carson barátságos formában fogalmazta meg lemondását. A kormánynak szabad kezet akar engedni a háborus ügyek intézésében.

Malvy volt belügyminiszter ügye a szenátus előtt

Genf, január 22. Párisból jelentik: A szenátus ma délután összeült, hogy rendkívüli bíróságként alakuljon meg, hogy Malvy volt belügyminiszter ügyében ítélezzék, akit azaz vádolnak, hogy a francia köztársaság területén az ellenségnek fölvilágosítást adott Franciaország diplomáciai terveiről, különösen a Chamir des Dameson folyt operációkról. A szenátus 28-án tartja legközelebbi ülését ez ügyben.

Ujabb 22,000 tonna

Berlin, január 22. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink az északi hadszíntéren újabb 22,000 brutto regisztertommát süllyesztettek el.

Tengeri ütközet török és angol hadihajók között

Elsüllyesztették a Midilli török cirkálót

London, január 22. Az admirális közli: A Földközi-tengeren a Goeben német csata-cirkáló (török neve Sultan Selim) és a Breslau könnyű cirkáló (török neve Midilli) és más rombolók e hó 20-án reggel a Dardanellák bejáratánál angol haderőkkel harcra kerültek. A Breslau elsüllyedt, a Goeben elmenekült. Nyilvánvalóan azonban súlyosan megrongálva a partra kellett vontatni. Veszteségünk 2 monitor.

Berlin, január 22. Török haderők, a Sultan Selim (azelőtt Goeben) és a Midilli (azelőtt Breslau) több naszáddal előretörték az ellenséges haderők ellen. Egy nagyobb és egy kisebb monitort elpusztítottak. — A Midilli a Dardanellákba visszatérőben aknától vagy torpedótól elsüllyedt. A Sultan Selim a Dardanellákba való befutása után a partra futott. Az angol jelentésnek az az állítása, hogy sérülés miatt kellett partra vontatni, valótlan.

Wekerle és Tisza a királynál

A miniszterelnök bécsi tanácskozásai

Bécs, január 22.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután Tisza István gróffal Bécsbe érkezett. Itt a Magyar Házban hosszantartó megbeszélést folytattak. Wekerle azután délután 5 óráig Czernin gróf külügyminiszterrel tanácskozott.

Czernintől Laxenburgba hajtattott a miniszterelnök, ahová Tisza István gróf, Czernin gróf külügyminiszter és Seidler osztrák miniszterelnök is kiutaztak. A király valamennyiüket kihallgatáson fogadta.

A kihallgatás után Wekerle miniszterelnök és Tisza visszatértek Bécsbe, ahol a Sacher-szállóban együtt vacsoráztak és innen együtt utaztak vissza Budapestre.

A debreceni képviselőválasztás

A Csapó-kerti választmány jelölő ülése

Tegnap számunkban hirt adtunk arról, hogy a debreceni függetlenségi párt intézőbizottsága az első kerületbe Buza Barnát, az országos híri politikust és publicistát jelölte.

A kerülethez tartozó Csapó-kerti függetlenségi kör választmánya e tárgyban szintén ülést tartott, melyen a tagok teljes számmal vettek részt. Az ülésen Juhász-Nagy Sándor dr. országgyűlési képviselő, a kör elnöke elnökölt. A választmány egyhangú felkiáltással és lelkesedéssel jelölte Buza Barnát.

Buza Barna a Károlyi Mihály gróf elnöklése alatti függetlenségi párt programjával lép fel és lelkes híve az állandó béke és a demokratikus haladás eszméinek.

Buza Barna a magyar politikai életnek jelentékeny alakja. Tanulmányainak elvégzése után Sátorajauhelyen kezdte meg politikai pályáját, ahol rövidesen a megyei függetlenségi párt vezérévé emelkedett. A megyegyűléseken tartott szónoklatai nagy feltűnést keltettek és amidőn az országgyűlésre felküldötték, a vele szemben táplált várakozásoknak fényesen megfelel.

A háboru kitérése előtt Károlyi Mihály gróffal Amerikába utazott és az ottani magyarok gyűlései tartott beszédei nagy hatást keltettek. Hazafele jövet a franciák hadifogságába jutott, ahol több mint három évig szenvedett.

Buza Barna ez idő szerint nem képviselő, a debreceni függetlenségi párt tehát az ő kiváló érdemeit óhajtja elismerni és megjutalmazni, amidőn most az országházba akarja küldeni.

Visszaállították a régi lisztadagokat

Hat vagon lisztet utalt ki a közéletmezési miniszter

Megemlékeztünk arról, hogy miután a közéletmezési miniszter januárjára nem utalta ki a szükséges lisztmennyiséget, a polgármester kénytelen volt leszállítani a lisztadagokat. Megemlékeztünk arról is, hogy a kvóta leszállítása miatt a munkásoknak egy küldöttsége fölkereste Weszprémy Zoltán főispánt, aki nagy készséggel járt közbe a közéletmezési miniszternél, hogy a régi kvóta fentartása érdekében a szükséges lisztmennyiséget utalja ki Debrecen részére. A közbenjárásnak meg is lett az eredménye, amennyiben a miniszter sürgősen kiutalt még 6 vagon lisztet.

A városi tanács mai ülésén örömmel vette tudomásul ez intézkedést és bár a kiutalás ma is kevesebb 2 vaggonnal, mint Debrecen lisztszükséglete, a tanács azonnal kimondta, hogy január 15-től kezdődően visszaállítja a régi tejadagokat s gondoskodik a liszt kiosztásáról, amint a Hadi Termény részvénytársaság valamelyik debreceni malomból a 6 vagon lisztet kiutalja.

Kimondta egyben a tanács, hogy a Polgári étkező, a cukrászok, vendéglősök, kávé-sok, korcsmárosok, kifőzők január 15-től február hó 1-ig terjedő időre az átutazók részére lisztet nem kapnak.

Elhatározta végül a tanács, hogy dacára a 6 vagon liszt kiutalásának, kérni fogja a

közélelmezési minisztertől, hogy az eredeti mennyiséget utalja ki a város részére, mert különben a lisztkvótát nem tudják a közönségnek kiszolgáltatni és kénytelenek lesznek a fejadagokat ismét leszállítani.

Nagy botrány a Reichsrathban

Seidler miniszterelnök a csehek ellen

Bécs, január 22.

A Reichsrath mai ülésén a csehek óriási botrányt rendeztek. Seidler miniszterelnök az elnöki előterjesztések után szólásra emelkedett, de a csehek folyton megzavarták. Ezt kiáltották feléje:

— Miért koboztatta el a prágai népgyűlés határozatait? Fél talán a csehek közjogi tiltakozásától?

A németek erre zajosan ünnepezték Seidler miniszterelnököt, aki végre szóhoz jutott és kijelentette, hogy a kormány minden eszközzel elnyomja az államellenes cselekedeteket és tendenciákat, mert az ilyen aknamunka csak a háborus uszítók malmára hajtja a vizet. A csehek prágai határozatában hiába keresünk bármilyen kapcsolatot a dinasztia érdekeivel. Brest-Litovskban mi engedékenységgel akarjuk folytatni a békétárgyalásokat...

A csehek kórusban kiáltják a miniszterelnök felé:

— Talán Hoffmann tábornok? Berlinben vannak az uszítók! Berlinben nyújtják a háborút!

Az elnök nagynehezen rendet csinál, mire Seidler folytatja beszédét s kijelentette, hogy a munkásokkal megállapodást létesített, a melyben nem lehet szó győző vagy legyőzött ellenfélről.

A csehek itt is közbekiáltottak:

— Ez mellékes. Az a fő, hogy emiváló legyen!

Erre a németek ezt kiáltották vissza:

— A csehek hallgassanak, nekik van mit emiökö!

Ezután megindult a vita.

Klabinsky azt kérdi, hogy a monarchia politikája rendületlenül ragaszkodik-e ahhoz, hogy a lengyel területeket a lengyelek önrendelkezése alá bocsátják?

Stanek kérdi: Hajlandó-e a kormány az élelmezés tekintetében végre komoly szót emelni Magyarországgal és a többi szövetségesekkel szemben? Miért nem lépnek föl Németország annexiói szándékai ellen?

Klofac cseh nyelven azt mondja, hogy a csehek senkivel szemben sinesenek bizalommal. Tiltakozott a hazaárulás vádjá ellen. — Nem lehet a csehekét agyonhallgatni. A cseh nép kívánja a békét, de nem olyat, amellyel az orosz demokráciát becsapják.

A vitát holnap folytatják.

Az orosz csereforgalom. A debreceni kereskedelmi és iparkamara az orosz fronton megindult csereforgalomra vonatkozólag felhívja a kerület kereskedőit, hogy az orosz csereforgalomra alkalmas cikkekre vonatkozólag ajánlataikat sürgősen küldjék be a kamarához, amely az ajánlatokat együttesen és sürgősen a magyar áruforgalmi irodához fogja juttatni. Az eddigiek szerint alkalmas cikkek a következők: bor, borpárlat, izzólámpa, lóbőr, amelyekből állítólág rengeteg mennyiség áll rendelkezésre, gyógycikkek, motorok, ruhadiszkek, lucerna, cirok, kasza, kapa, kézi daráló gép és vasgálic, zseb- és

karkötő órák, óralánc, zsebkész, olló, borotva és borotválókészülék, borotválószappan, kölnivíz, borotválóecset, kefe, fésű, zsebtűkőr, cigarettadoboz, pénztárca, tüzszerszám, cigarettahüvely, cigarettatöltő, cigarettapapír, játékkártya, pipa, levélpapír, notesz, ceruza, tintatartó, töltőtoll, varró, gombos és biztosító tű, gomb, patentkapocs, gyűszű, gyűrű, képeslap, száj- és húzóharmonika, okarina, hajvágógép, villamos zseblámpa és hozzá elemek és egyéb díszműáru és szükségleti cikkek. A részletes tájékoztatások megküldését a kamara a kereskedelmi kormányknál és a katonai hatóságoknál megsürgette és rámutatott arra, hogy eddigi késedelem folytán a háboru kezdete óta nehéz viszonyok közt élő kerülete kereskedelmét máris sok hátrány érte.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VIGSZÍNHÁZ.

SZERDA: Románc.

CSÜTÖRTÖK: Románc.

PÉNTEK: Románc.

SZOMBAT: Délután: A szerető. — Este:

Románc.

VASÁRNAP: Délután: Az ezred apja, este

Náni, népszimű.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZERDA: Tavasz és szerelem. Bérletsziműet.

CSÜTÖRTÖK: Tavasz és szerelem. A) bérlet

PÉNTEK: Tavasz és szerelem. B) bérlet

SZOMBAT: Délután: Huncut kéményseprő,

gyermekelőadás. Este: Tavasz és szerelem. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Csárdáskirályné, este

Tavasz és szerelem.

Burián Károly Wagner-estéje. Holnap, csütörtökön tartja meg Burián Károly es. kamaranékes a Vigszínházban Wagner-estéjét. Ez lesz az első eset, hogy Burián vidéki városban énekel.

Románc. (A színházi iroda jelentése.) A szó teljes értelmében a legszebb szindarabok egyikének bizonyult a Románc. Szindus, elejétől végig érdekes és bájosan romantikus cselekménye sok könnyet csalt a nézők szemébe. Így természetesen maradandó és nagy hatást keltett. A rendkívüli nagy sikerre való tekintettel Heltai igazgató a műsört megváltoztatva, további három előadásra tűzte ki a darabot. Ezek szerint a Románc szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton lesz műsoron.

Tavasz és szerelem. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színház egész heti műsorát a Tavasz és szerelem operett tölti ki.

Musil Clara, a világhírű kolóratur-énekesnő egyetlen vendégzereplése az Apollóban pénteken, e hó 25-én, nagy érdeklődést váltott ki Debrecen zenekedvelői körében. Ez természetes is, mert a hírneves művésznő énektudása és gyönyörű műsora kiváló élvezetet fog nyújtani. — A műsor a következő:

1. Rossini: Aria a „Sevillai borbély”-ból.

2. Alabieff: A fülemüle.

3. a) Cornelius: Komu wir wondeln zusammen; b) Jesen: Murmeln des Lüftchen;

c) Humperdinck; A pacsirta.

4. Auber: Variációk a „Koronagyémántok”-ból.

5. a) Weingartner: Csillagok alatt; b) d'Albert: Zur Drossel sprach der Fink; c) Richard Strauss: Zweignung.

6. Johann Strauss: Tavasz hangok.

Jegyelővétel az Apolló pénztáránál.

A szerelem bolondjai, Jókai Mór világhírű regényének második része ma, szerdán és holnap, csütörtökön az Apollóban van műsoron. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

„Az impresszárió” bűnügyi történet az Urániában. Winterré, az ismert mester, játsza a főszerepet ebben a grandiozus darabban. A film egy rendkívül érdekes, fordulatos bűnügyi történet, amelynek középpontjában Win-

terri áll. A többi főszerepet Réthely Lajos, Szöke Lajos, Mattyasowszky Ilona és Adler Egon, a csodagyerek, játszik. Ez a kiváló érdekességű film csak ma és holnap marad műsoron.

HIREK

Klein László ezredes magyar nemessége. A hivatalos lap mai száma közli a király kéziratát, amely szerint a király Klein László ezredesnek, a 39. gyalogezred parancsnokának és törvényes utódainak a magyar nemességet „besztercebányai” előnévvel adományozta. A magas kitüntetés méltó embert ért Klein László személyében, aki az olasz harctéren, mint a hős 39-es debreceni fiuk vitéz vezére, az olasz háboru kitörése óta számtalan dicsőséges csatákra és diadalokra vezette katonáit. Számos kitüntetés után most a magyar nemesség adományozásában sugárzott rá a királyi kegy.

Doktoravatás. A debreceni m. kir. tudományegyetem rektora, Erdős József dr., az egyetemi tanács színe előtt tegnap avatta a jogtudományok doktorává Brück István hadapródjelöltet, Brück Gyulának, a városi zeneiskola ismert nevű zeneszerző-tanárának a fiát.

Anya- és csecsemővédelem Debrecenben. Ma a következő leirat érkezett a városi tanácshoz:

A sz. kir. város Tanácsának
Debrecen.

Öszinte elismeréssel vettem jelentését az anya- és csecsemővédelem ügyének megértő felkarolásáról és ez iránt tett intézkedésekről. A város közönségének ezekben is megnyilvánult kiváló érzékét méltányolva, Debrecen várost ama törvényhatóságok közé vetjük fel, amelyekben a csecsemő- és anyavédelem szervezése már az első évben, 1918-ban sorra kerül. A részletes szervezés helyi előkészítésére a Stefánia-szövetség országos biztosa a helyszínén meg fog jelenni és erről a város tanácsát idejekorán fogom értesíteni, hogy a szervezés munkáját együttesen vehessék kézbe.

Addig is e nagyfontosságú kérdést a városi tanács további meleg érdeklődésébe ajánlom.

Budapest, 1918. évi január hó 3-án.

Ugron, belügyminiszter.

Mihályi érsek meghalt. Mihályi Viktor dr. gyulafehérvár-fogarasi érsek, a magyarországi görög katolikus román egyház főpapja, hétfőn reggel 76 éves korában Balázsfalván elhunyt. Negyvennégy évvel ezelőtt lett püspök és huszonnégy éve volt érsek-metropolita. Temetése csütörtökön délelőtt lesz.

A népjóléti bizottság megalakítása. A városi tanács ma megalakította a népjóléti bizottságot, amelynek tagjai lettek: Bárdos Géza, Bernolák Nándor dr., Dávidházy Kálmán, Dózsa György, Fejér Ferenc dr., Handler Gyula, Jánosi Zolán, Kovács Gábor dr., Kun Béla dr. és Szántó Győző.

A „Vorwärt”-et betiltották. Berlinből táviratozzák: A „Vorwärt”-et, a német szociáldemokraták lapját betiltották.

Élesztőipari bizottság. A kereskedelmi és iparkamara ezton hozza érdekeltsége tudomására, hogy a 119—1918. M. E. számú rendelettel a magyar szent korona országainak sajtolt élesztővel való tervszerű ellátása céljából Élesztőipari Bizottság alakított. A bizottságnak feladata a katonai, valamint a magánipari szükségletet és a közügyasztás szükségletét a jelen rendelet rendelkezései szerint lehetőleg biztosítani. Fentiek kapcsán felhívja a kamara érdekeltségét, hogy a bizottságot működésében támogatni s rendelkezéseinek mindenben eleget tenni sziveskedjék.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter K a j á r y Lajos műszaki tanácsost a kőműves-, kőfaragó- és ácsmesteri képzettség megvizsgálására Debrecenben szervezett bizottság elnökévé nevezte ki.

— **Szabad Iskola.** Kedden L a n g Nándor dr. egyetemi tanár, a nagytudományi professzor, az építészet fejlődését ismertette és mutatta be hallgatóinak. Magas színvonalú előadását a szép vetített képek még érdekesebbé tették. Az előadó tudós egyetemi tanár gondolatainak és anyagának világos elrendezésével lebilincselte a nagyszámú hallás közönséget.

Január hó 23-án, szerdán este 6 órakor K i s s Géza dr. egyetemi tanár folytatja és fejezi be a háború politikai tanulságairól szóló fejtegetéseit. Az ingyenes előadás az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. e. II-ik emelet) tartatik meg.

— **Mikorra jósol a próféta békét?** Egy a bibliában és régi tudományokban alapos olvasottsággal és tájékozottsággal bíró barátunk emlékeztet azokra a színes leírásokra, melyeket a próféták feljegyzett írásaiban találhatunk az ezen könyvekben járatosak. A kelet és nyugat közötti nagy harcokat festve, ezt írja D á n i e l próféta:

„Boldogok, akik remélnek és megérik a háború kitörését követő 1353-ik napot, mely meghozza a sóvárgott békét.”

Ha a nagy próféta szavaainak most is hitelt adhatnánk, ez a nap most már közeledik és a világesetának, kelet és nyugat harcának pontosan ezen év április 11-én kellene véget érnie. Bár Dániel próféciája nem sejtette azt, hogy a kultúra magas fokát elért népek is még gyilkolni, pusztítani fogják egymást, azért a remény most is legerősebb támaszpontunk, hogy elviselhesük a megpróbáltatásokat, melyek e világháborúból reánk szakadtak. Tehát reméljük április 11-re . . .

— **Temesvár kétszázéves jubileuma.** Temesvről jelentik: Hétfőn ünnepelte meg Temesvár városa a török uralom alól való visszafoglalásának és ezzel kapcsolatban a város első német magisztrátusának kétszázéves fordulóját. A belvárosi székesegyházban zenes nagy mise volt, melyen Glattfelder Gyula dr. megyéspüspök pontifikált. A törvényhatósági bizottság a város háza tanácstermében ülést tartott, amelyen Radocsay László dr. főjegyző méltatta az évforduló jelentőségét.

— **Motorokocsik üzemének korlátozása.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester a következő értesítést adta ki: Ismételt figyelemztetem az érdekelteket, hogy f. évi március hó 1. napjától kezdődőleg csak azokat a személyszállító géperejű járműveket szabad üzemben tartani, amelyek tekintetében a kereskedelemügyi miniszter motorok hajtására alkalmas hármely üzemanyag beszerzésére és felhasználására külön engedélyt adott. Az engedélyt nyert járművekre hadirendszám alkalmazandó. A kérelmi iratok a polgármesteri hivatalban kaphatók, a melyek kitöltve és hatóságilag záradékolva, a fél által folyó évi január 25. napjáig közvetlenül a kereskedelemügyi minisztérium ipari műszaki osztályánál (Budapest, Lánchíd-utca 1—3. szám) nyújtandók be.

— **Új magyar játékkártyák.** A magyar kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala legfelsőbb jóváhagyás mellett új játékkártyákat készített, az ugynevezett magyar (32 lapos) hadikártyát. A vállalkozás célja új, magyar eredetű és művészi értékű kártyákkal az eddig forgalomban levő kártyát lehetőleg kiszorítva, egyrészt a mai világháború, illetve dicső hadseregünk egyes jelentős vezetőinek emlékét a köztudatba átvenni és némely főbb háborús momentumot megörökíteni, másrészt a várható jövdelemből a harctéren elesettek özvegyeinek és árváinak alapját gyarapítani. A kártyák mintái Kober Leó népi. főhadnagy festőművész kezétől származnak. Piatnik Nándor és Fia rt. kártyagyáros cég által a törvényes rendelkezések szemeltartásával állították elő és a

Hadsegélyző Hivatalnál (Budapest, V., Akadémia-utca 17. sz.) kaphatók. Egyes játék eladási ára 4 korona, arany sarokkal 4 korona 40 fillér. (Nagybani vételnél 1 tucat 44 korona 80 fillér, illetve 48 korona.)

— **Frank Sándor** nőidivat cégnél selymek, bársonyok és ruhaszövetek nagy választékban. Piac-utca 42. Telefon 12156

— **Egy fiatal katona öngyilkossága.** Pécsről táviratozzák: Igazi háborús tragédia játszódott le a napokban a Szigetvárhoz közel fekvő kispeterdi szőlőhegyen. Darabos István 52-es közös gyalogezredbeli köztitűz még a múlt év elején a harctéren gyomorlővést kapott és súlyos sebével kórházba került, ahonnan hosszabb idő múlva került ki ismét meggyógyulva. Nemrégien beosztották ismét a menetszázádba. Ez aztán annyira elvette a kedvét, hogy Pellérd állomáson lezuholt a vonatról, felment a szőlőbe és ott egy rozsdás, vadászfegyverrel szívenlőtte magát. Érdekes, hogy az esetet az édesanyja megálmodta és mikor az édesapját másnap reggel utána küldte a szőlőbe, az fiának már csak a hullt tetemét láthatta.

233. 1918. h. e. m.

Árverési hirdetemény.

A debreczeni kir. Járásbíróság 1917. Pk. I. 6902/4. számú végzése folytán néh. László Istvánné Erdődi Sára hagyatékához tartozó ingóságok, és pedig butor, ágynemű, női ruhák, fehérnemű és háztartási eszközök Debreczenben, a Csillag-utca 25. számú háznál 1918. január hó 29. napján délelőtt 10 órakor meglarandó nyilvános árverésen eladatulak.

Debreczen 1918 január 16

Sinka Gyula
leltárbiztos.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró Hirdetések egyszeri felkutatása Hz szőir 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Egy pár férfi cipő és egy pár harctéri csizma eladó. Ugyanott egy elsőrendű borecetágy eladó. Bika-bérház, 2-ik emelet, 2-ik sz. lakás.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó Beketelepen 2 darab ház hely 230 négyzetögl telületű — Ertekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjánál Kossuth-utca 17

Manikér vibrációs szépségápolás, ondolálás, hajfestés, kajpótlékek a legmodernebb kivitelben. Krámer József, hölgyfodrász, József kir herceg-utca 8. sz., a Katona Ötthon mellett.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Közel Debreczenhez 452 magyar holdas birtok eladó. Azonnal átvehető, megfelelő gazdasági épületekkel, 100 lakkal, 7 hold szőlővel. Simonffy-u. 9.

Vaskályha teljesen jó állapotban, eladó Péterfia 18. alatt, a 2-ik lakásban.

Eladó 70.000 darab cement készlet tégla. Ertekezhetni Gazdák Bankjánál, színházzal szemben.

VISZKETEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a

BORÓKA KENOCS

Nem piszkít és szagtalan Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykörs. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösök, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Reichard Manó, Árpád tér 1., dr. Szelényi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerésztárában.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú
történeti tragédiája.



Ára finom fehér papíron K 6.—
finom velin papíron K 8.—
kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.